

河南省社会科学研究基地奠基

本报讯 昨日,河南省社会科学研究基地开工奠基仪式在郑州新区中牟产业园白沙组团工地隆重举行。建设省社会科学研究基地,是河南省常委会作出的重要决定,是河南省重点建设项目,也是河南繁荣发展社会科学的一项开创性工作。社科研究基地主要包括科研中心、图书情报中心、学术交流咨询中心、期刊中心等,集社科研究、学术交流、理论普及、文化传播、信息服务、人才培养于一体,是一座功能齐全的现代化的社科研究中心。 晚报记者 张辉 通讯员 段长焱

第五届家庭文化艺术节开幕

本报讯 为促进家庭美德建设、倡导科学文明健康的生活方式,提高家庭成员思想道德和文明素质,丰富群众文化生活,今日起由郑州市妇联主办为期一周(至26日)的郑州市第五届家庭文化艺术节在郑州博物馆隆重举办。展出的艺术品有陶瓷、陶艺、面塑、泥塑、木雕、木雕、木雕、布贴画、布艺、剪纸、书法、国画、烙画、十字绣、刺绣、服装、小手工制作等20余种近1000份作品。 晚报记者 李雪

河南大学研究生院成立

本报讯 12月20日上午,河南大学研究生院正式成立,该校学位与研究生教育迈上一个新台阶。2005年1月,河南大学与中国科学院研究生院、中国社会科学院研究生院(简称“两院”)签订了联合建设研究生院协议。2011年3月,举行了“共建研究生联合培养基地协议签字暨导师聘任仪式”。6年来,先后有100多位“两院”专家担任研究生指导教师,全程参与河南大学研究生的教育课程。

晚报记者 张竞映 通讯员 贾世煜

花园口镇爱心汇集慈善账户

本报讯 昨日,惠济区花园口镇京水村宋某因患胃肠癌,从该镇慈善账户领取了3000元。

为有效改善困难群众的生活,花园口镇开展“点滴爱心汇爱河”活动,筹集捐款50万元建立花园口镇慈善账户,对因病、因灾、因祸等原因导致生活困难的群众,给予现金救助。目前已有7人受惠,金额达到2.2万元。

晚报记者 姚辉常 通讯员 张琨月

管城区文化旅游新闻出版局举办农家书屋图书捐赠活动

本报讯 昨日上午,管城区文化旅游新闻出版局为南曹乡野曹村举办农家书屋图书捐赠活动。此次捐赠的一批图书,以医疗保健为主,旨在增强广大村民保健意识,提高生活质量,今后将以农家书屋为平台,多征求群众的意见和建议,使农家书屋的种类更加丰富多彩,全面推动农村精神文明建设。据悉,该区目标是5-10年内在全区各行政村逐步建立起“供书、读书、管书、用书”的长效机制。

晚报记者 杨宜锦 通讯员 杨丽红

节日临近 邮局包裹量激增

本报讯 “快到圣诞节了,我给妈妈爸爸寄两件保暖内衣作为圣诞礼物。”昨日,市民张女士笑着说。近日,随着圣诞、元旦的日益临近,越来越多的市民来到邮局,为远方的亲人、朋友寄去一份圣诞礼物,表达节日的祝福。据统计,近10天时间,市邮政局窗口各类包裹业务量出现猛增情况,全市单日最高邮寄量达到5000件,几乎较平时翻了一番。

晚报记者 董占卿 通讯员 刘铭

明年1月1日起我省全面取消固定电话本地网营业区间通话费 全省城乡之间固话费统一“就低” 一律前3分钟0.22元,以后每分钟0.11元

□晚报记者 张璇

本报讯 昨天上午,记者从省政府召开的河南省取消固定电话本地网营业区间通话费的新闻发布会上获悉,自2012年1月1日起,河南省同一省辖市(或同一本地网、同一区号)范围内县与县之间、城市与县之间,全部按照市话标准收费(前3

分钟0.22元,以后每分钟0.11元)。据了解,除北京、上海、天津等直辖市外,我省将成为继黑龙江、陕西之后,在全省范围内取消固定电话本地网营业区间通话费的第三个省份。

据了解,自2007年以来,我省先后三次下调了固定电话本地网营业区间通话费。2007年1月1日,从0.48元/分钟调整为0.40元/分

钟;2008年1月1日,从0.40元/分钟调整为0.30元/分钟;2010年1月1日,又从0.30元/分钟调整为0.20元/分钟。

根据估算,每次区间通话费下调,可为全省广大农村用户减少通信支出2000万元以上。4年间,下调区间通话费使城乡之间的通话费用下降了77%,为广大农村用户节省通信支出2亿元以上。

白沙·绿博组团方案在郑会审

□晚报记者 杨宜锦 张辉

本报讯 19日~20日,郑州新区白沙·绿博组团城市设计国际征集方案专家评审会在郑州举行。本次评审会由郑州新区管委会主办,中牟县人民政府、中牟产业园区管委会承办。郑州市委常委、常务副市长胡荃,郑州市委常委、郑州新区党工委书记赵瑞东,郑州市副市长、郑州新区管委会主任李公乐,郑州市副市

长张建慧,郑州新区管委会副主任王广灿及郑州新区管委会副主任、中牟县委书记、中牟产业园区党委书记杨福平等领导及国内外知名评审专家出席了评审会。

4家入围郑州新区白沙组团方案的设计公司为英国BDP国际建筑公司、荷兰KCAP国际有限公司、西班牙Nieto Sobejano建筑设计事务所、美国SOM建筑公司。

评审委员会由原建设部副部长、中国建筑

学会理事长宋春华,住房和城乡建设部总规划师、中国城市规划学会副理事长唐凯,中国工程院院士、北京市建筑设计研究院总建筑师马国馨,高级规划师、教授戴逢,清华大学建筑学院建筑与城市研究所教授文国玮及来自日本、意大利、英国、西班牙和美国的专家共同组成。

评审会上,4家公司对各自的方案进行了详细介绍,与会专家对入围的相关方案进行了初步评审。

国家文化部命名 “中国民间文化艺术之乡”花落巩义市鲁庄

□晚报记者 孙庆辉 通讯员 李叔亭 文/图

本报讯 巩义市鲁庄镇昨日再传喜讯,该镇被国家文化部命名为“中国民间文化艺术之乡”,这是该镇继2009年被命名为河南省民间文化艺术之乡后获得的又一殊荣。

鲁庄镇是巩义市的传统文化大镇,该镇传统文化底蕴深厚,文化形式丰富多样,文化艺术独具特色,形成了一种独特的“不耻贫穷而耻无志,不贵富有而贵学问”的“鲁庄文化现象”。近年来,鲁庄镇党委政府以文化创新为动力,以农民文化艺术节为平台,深入挖掘文化底蕴,着力打造文化品牌,稳步提升文化水平,积极发展文化产业,不仅促进了文化发展繁荣,更实现了文化助推经济社会和谐发展。

截至目前,该镇共举办鲁庄农民文化艺术节2届,共有非物质文化遗产8项(小相狮舞、东庄秋千、潜彩画、小相野菊花制作工艺、巩义泥塑、小相杖头木偶戏、姚雨林剪纸、小相凹凸锣),全镇从事文化事业及产业的近2000人,小相狮舞(如图)、东庄秋千、农民文化、书画艺术成为该镇文化的拳头品牌,特别是“小相狮舞”是鲁庄镇小相村的一支特色舞狮队,已被列入国家级非物质文化遗产,荣获“中原第一狮”等荣誉称号,曾参加过澳门回归联欢晚会等重大演出活动,在国际、国内赛事中多次获得大奖。该镇也先后被河南省评为“特色文化产业镇”、“河南省民间文化艺术之乡”、“河南省文化先进乡镇”。

巩义市鲁庄镇党委书记姜占元说,“中



国民间文化艺术之乡”是文化部为推动中国民族民间文化普及发展、丰富广大基层群众精神文化生活、保障基层群众基本文化权益而设立的文化品牌项目。

在鲁庄镇有一批有市场意识的文化人崭露头角:东侯村农民画家孙保国,平时足不出户潜心作画,慕名求画者络绎不绝。他的画每幅均能卖个好价钱,每年能画300多幅,年收入相当可观。鲁庄镇念子庄村的徐天佑出手不凡,将泥塑做出了名堂,带出

了产业。在文化产业带头人的启发下,精明的民间艺人也迅速由自娱自乐变身为市场“弄潮儿”,“吃文化饭”已成为鲁庄农民增收的新渠道。

据了解,目前,鲁庄镇已发展文化企业19家,从事书画、戏曲、文艺演出等文化个体户110余人,年创产值1200万余元。此次被命名为“中国民间文化艺术之乡”,不仅提升了鲁庄文化的影响力和知名度,更成为该镇特色文化的又一闪亮名片。

2011年第四季度 老年乘车卡补办,今日起7天内均可办理

□晚报记者 邢进

本报讯 昨日,记者从市公交总公司获悉,第四季度老年乘车卡补办工作定于今日至27日进行。

办理时间9:00~12:00,13:00~17:00,咨询电话:63882168,69092659。

金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区、高新技术开发区、经济技术开发区和

郑东新区范围内,当年12月底年满60周岁老年人,具有郑州市户口的居民均可办理。

此次办卡地点为中华联合财产保险股份有限公司郑州中心支公司,郑东新区CBD商务外环路3号“中华大厦”一楼办理大厅(商务外环路与商务西七街交叉口)。

办理需带证件:新办老年乘车卡需持本人户口本、身份证原件,近期免冠二寸彩色照片1

张,2011年度乘车人身意外伤害保险金10元。

年审、充值老年乘车卡需持本人户口本、身份证、老年乘车卡和2011年度乘车人身意外伤害保险金10元。有效乘车时间为自办理之日起至次年4月30日止。

市公交总公司特别提醒公众,建议老年乘客不必赶在头两天办理,7天内均可办理,办理老年卡业务也不必老年人亲自办理,将手续交由子女办理即可。